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KIRJALLINEN KYSYMYS

Norjan, Ruotsin, Suomen ja Tanskan hallituksille sekä
Ahvenanmaan maakuntahallitukselle

Kirjallinen kysymys
alkoholin järjestäytyneestä maahantuonnista
ja salakuljetuksesta

Järjestäytynyt alkoholin maahantuonti, salakuljetus ja laiton kauppa on
suuri ongelma monessa Pohjoismaassa, etenkin Norjassa, Ruotsissa ja
Suomessa. Rekisteröimätön alkoholinkulutus on EU:ssa noin 13 prosenttia
kaikesta alkoholinkulutuksesta. Pohjoismaissa luku on korkeampi. Vuoden
2013 tilastojen mukaan rekisteröimätön alkoholinkulutus oli Ruotsissa 25
prosenttia. Suomessa rekisteröimätön alkoholinkulutus on noin 20 pro-
senttia, ja alkoholia tuodaan etenkin Virosta. Norjaan alkoholia salakulje-
tetaan Ruotsista ja Suomen pohjoisosista.

Ilmiön taustalla on se, että alkoholin verotus on korkeampaa Pohjoismais-
sa kuin niiden naapurimaissa. Näin ollen on kannattavaa maahantuoda al-
koholia ja myydä sitä laittomasti eteenpäin. Ruotsiin suuntautuva järjes-
täytynyt alkoholin maahantuonti ja salakuljetus on peräisin muun muassa
Saksasta, mistä alkoholia ostetaan suuria määriä. Suurimittaista salakul-
jetusta tehdään busseilla, joilla matkustavat kätyrit väittävät tuovansa al-
koholia omaan käyttöönsä. Lain mukaan henkilö voi tuoda toisesta EU-
maasta Ruotsiin tietyn määrän alkoholia omaan käyttöönsä. Koko sallitun
määrän tuovat väittävät usein, että he ovat järjestämässä suuria juhlia.
Suuri määrä alkoholia viedään eteenpäin Norjaan, missä se myydään lait-
tomasti eteenpäin. Alkoholi myydään kapakoille, nuorille ja tavallisille
kansalaisille.

Pienimuotoisempaa salakuljetusta tehdään usein niin, että ajetaan autolla
tai minibussilla Saksaan ostamaan alkoholia kätyrien avulla, jonka jälkeen
se myydään eteenpäin ystäville ja tutuille. Alkoholin myynnillä voi tehdä
suuria voittoja. Ruotsin tullilaitoksen mukaan kauppiaat voivat tienata
100 000–200 000 kruunua yhdellä bussilastilla. Jos kyseessä on paketti-
auto, joka tekee useita viinanhakumatkoja viikossa, voittoa voi saada
20 000–40 000 Ruotsin kruunua viikossa.

Jossain tapauksissa laittoman alkoholimyynnin tuotot käytetään muuhun
rikolliseen toimintaan, kuten aserikollisuuteen tai ihmiskauppaan.

mailto:webredaktionen%40norden.org?subject=Saavutettavan%20asiakirjan%20tilaus&body=L%c3%a4hett%c3%a4m%c3%a4ll%c3%a4%20t%c3%a4m%c3%a4n%20viestin%20voit%20tilata%20saavutettavan%20version%20seuraavasta%20asiakirjasta%3a%20%0D%0A%0D%0Asession_documents%5c688767505E%2011%202016_fr%25C3%25A5ga_FI.pdf%5cE_11_2016_fr%25C3%25A5ga_FI.pdf%0D%0A%0D%0AYst%c3%a4v%c3%a4llisin%20terveisin%0D%0APohjoismaiden%20ministerineuvosto


sivu 2 / 2

Pohjoismaiden neuvosto

E 11/2016

Tekijä:
Sosiaalidemokraattinen
ryhmä

Vastaanottajat:
Norjan, Ruotsin, Suomen ja
Tanskan hallitukset sekä
Ahvenanmaan
maakuntahallitus
Dnro 16-00094-2

Alkoholin järjestäytynyt maahantuonti on huomattava yhteiskunnallinen
ongelma. Ongelman rajat ylittävän ulottuvuuden vuoksi Pohjoismaiden tu-
lisi kiinnittää siihen huomiota, tehdä yhteistyötä ja tarttua voimakkaasti
järjestäytyneen rikollisuuden torjuntaan. Kyseessä ei ole vain suuri yh-
teiskunnallinen ongelma, vaan siihen liittyy myös verovilppiä, jonka seu-
rauksena menetetään huomattava määrä verotuloja. On myös huolestut-
tavaa, että nuoret saavat halpaa alkoholia helposti käsiinsä ja voivat siten
kiertää pohjoismaisen alkoholipolitiikan ikärajoja sekä Norjan, Ruotsin ja
Suomen alkoholimonopolien sääntöjä.

Edellä esitetyn pohjalta Pohjoismaiden neuvoston sosiaalidemokraattinen
ryhmä esittää seuraavat kysymykset Norjan, Ruotsin, Suomen ja Tanskan
hallituksille sekä Ahvenanmaan maakuntahallitukselle:

 Minkälainen ongelma alkoholin järjestäytynyt maahantuonti, sala-
kuljetus ja laiton kauppa on maassanne?

 Miten te pyritte vähentämään alkoholin järjestäytynyttä maahan-
tuontia, salakuljetusta ja alkoholin laitonta kauppaa?

 Miten Pohjoismaat voisivat tehdä yhteistyötä järjestäytyneen al-
koholin maahantuonnin, salakuljetuksen ja laittoman kaupan kit-
kemiseksi?

Helsingissä 25. tammikuuta 2016

Annette Lind (S)
Erkki Tuomioja (sd.)
Eva Sonidsson (S)
Gunvor Eldegar (A)
Henrik Dam Kristensen (S)
Ineqi Kielsen (S)
Irene Johansen (A)
Johan Andersson (S)
Jorodd Asphjell (A)
Karin Gaardsted (S)
Knut Storberget (A)

Lars Mejern Larsson (S)
Lennart Axelsson (S)
Maarit Feldt-Ranta (sd.)
Pernille Schnoor (S)
Phia Andersson (S)
Pyry Niemi (S)
Rikard Larsson (S)
Ruth Mari Grung (A)
Suzanne Svensson (S)
Ville Skinnari (sd.)


